

Красный Черноморец

К НОВЫМ ПОДВИГАМ!

Войска генерала Черняховского вторглись в пределы Восточной Пруссии. С большой радостью слушали краснофлотцы, старшины и офицеры нашего флота Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об этой блестящей победе Красной Армии.

Наши героические воины отрыли ворота фашистской Германии. Новые, все более мощные удары обрушивает советская пехота, артиллерия, авиация, наши танкисты на головы немецких захватчиков. Все ближе и ближе Берлин, все ближе и ближе окончательный разгром фашистской Германии.

Мы сделаем все, чтобы приблизить этот день.

Победы Красной Армии зовут нас к новым боевым делам, к новым подвигам. Каждый из нас должен всеми силами помочь героической Красной Армии в выполнении великой задачи: добить немецкого зверя в его собственной берлоге.

Выше бдительность на конвойных кораблях!

Еще чище тралить. Вон немецкие мины из нашего моря!

Выше качество боевой подготовки, каждый моряк должен стать первоклассным мастером своей специальности!

Выше темпы и качество ремонта кораблей и боевых механизмов!

Все силы на помощь нашей героической Красной Армии, все силы на дело нашей окончательной и полной победы!

В фонд помощи семьям фронтовиков

Колхозники сельхозартели имени XIV годовщины Октября (Мытищинский район, Московской области), выполнив свои обязательства перед государством, внесли в фонд помощи семьям фронтовиков 300 пудов картофеля, 420 пудов капусты, моркови и свеклы. Почин передовиков нашел дружную поддержку во всех колхозах района.

21 октября в районный центр прибыли красные обозы с продуктами в фонд помощи семьям фронтовиков. На городской площади состоялся митинг.

(ТАСС).

О ПРИЗНАНИИ СОВЕТСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФРАНЦИИ

23 октября Представитель Советского Союза во Франции А. Е. Богомолов сделал французскому министру иностранных дел следующее заявление:

«Советское Правительство считает необходимым уведомить о нижеизложенном:

Советское Правительство извещено Правительствами Соединенных Штатов Америки и Великобритании, что между указанными Правительствами и французскими властями состоялось соглашение об установлении внутренней зоны Франции, включая Париж, под управлением Французской Администрации. Советское Правительство извещено также Правительствами Соединенных

Штатов и Великобритании, что одновременно с этим оба указанных Правительства сделают заявление о признании Временного Правительства Франции.

Советский Союз, неизменно дружественно относящийся к демократической Франции, приветствует указанные выше решения Правительств Соединенных Штатов и Великобритании. При этом Советское Правительство исходит из наличия укрепления демократических основ Временного Французского Правительства, а также из того, что признание Временного Правительства Франции Тремя Союзными Державами будет способствовать еще большему сплочению фран-

цузского народа и мобилизации его сил на дальнейшую борьбу против общего врага — гитлеровской Германии.

Советское Правительство, настоящим заявляет о принятом им решении признать Временное Правительство Французской Республики и о своем желании назначить Представителя Советского Союза А. Е. Богомолова в качестве Чрезвычайного и Полномочного Посла во Франции».

Одновременно с этим Правительства Великобритании и Соединенных Штатов Америки также сделали заявления о признании Временного Правительства Франции.

Информбюро
Наркоминдела СССР.

25 октября 1944 года,

среда

№ 22

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК
ЕЖЕДНЕВНОЙ
КРАСНОФЛОТСКОЙ ГАЗЕТЫ
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

Снова в боевом строю

Наш катер имеет славный боевой путь. В сражениях и походах его механизмы износились, и мы в одном из портов подняли его на эллинг.

Рабочим судоремонтных мастерских помогал и личный состав корабля. Моряки старались как можно быстрее отремонтировать механизмы корабля, чтобы затем принять участие в боевых походах нашего флота.

Команда верхней палубы под руководством боцмана коммуниста Гусыхина за короткий срок произвела ремонт корпуса и покраску трюмов. В покраске подводной части принимали участие бойцы всех боевых частей.

Не было такой работы, в которой бы старшины и краснофлотцы не помогали судоремонтникам.

Тов. Желинский считается на катере хорошим плотником. И он неплохо помогал в различных плотницких работах.

Судоремонтники хотели снимать якорные клюзы для полировки. Тов. Гусыхин

предложил отполировать их, не снимая. Благодаря его совету работа была выполнена намного быстрее.

Ценные предложения моряки внесли по креплению бомбовых стеллажей и установке насоса.

Прилежно работали на ремонте корабля тт. Гусыхин, Ганжа, Рыжов, Гайваронский, Селиванов, Кречет и другие.

Общими усилиями судоремонтников и экипажа выполнена большая работа за короткий срок.

Катер вышел из ремонта. Это наш подарок к великолепному празднику — XXVII годовщине Октября. Приятно сознавать, что корабль, не раз получавший в боевых походах повреждения, снова вошел в строй и готов к выходу в море. Этую радость переживает каждый из членов нашего экипажа.

Качество работы высокое. На ходовых испытаниях мы убедились, что механизмы отремонтированы хорошо. Можно идти в любой боевой поход.

Старшина 2 статьи
С. Машлетов.

КОММУНИСТЫ КАТЕРА

Одно время партийная организация нашего катера отставала от других в проведении воспитательной работы среди рядового и старшинского состава. Моряки проводили свободное время скучно, поздно узнавали о событиях в стране и за границей.

За последнее время дело изменилось. Коммунисты стали хорошими агитаторами, воспитателями личного состава. За короткое время мы провели ряд бесед, несколько раз читали в группах газеты.

Старший краснофлотец Федоренко провел беседу о подвигах русских моряков на Дунае и Черном море в войне 1877—1878 гг. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Кривоспицкий рассказал эки-

пажу о международном положении. Член партии тов. Тетерюк провел политзанятие на тему: «Морально-политический разгром фашизма», организовал выпуск нескольких боевых листков.

Товарищи Пархоменко, Тюров, Силин несколько раз читали рассказы о героях севастопольского подполья, о зверствах гитлеровцев, о победах нашей героической Красной Армии и флота.

Большинство моряков на катере изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

Вся наша парторганизация сейчас еще настойчивее борется за укрепление дисциплины и повышение бдительности.

Парторг катера
старшина 1 статьи
Т. Пархоменко.

Связь действует беспрерывно

Командир отделения радиостанции старшина 2 статьи Смирнов служит на флоте девятый год. За это время он поплавал на нескольких морях и в совершенстве овладел самой современной техникой.

Наш корабль не раз совершил далекие и длительные походы, находился за тысячи миль от своей базы, но мы всегда слышали голос Родины. Связисты нас не подводили.

В радио-рубке у старшины Смирнова чистота и по-

рядок, все на своих местах.

Аппаратура у него всегда работает безотказно, потому что он сам ее изучил детально, умело ухаживает за ней и этому же обучает своих подчиненных. За короткое время благодаря его настойчивости и старанию молодой краснофлотец Вишневский стал полноценным специалистом.

Старшина Смирнов по праву считается лучшим радиистом в дивизионе.

Старшина 2 статьи
Ю. Ром.

Отличники службы

Командир подразделения тов. Виноградов отметил на партийном собрании отличников службы. Это сержанты Шептало и Щерба и краснофлотцы Бондарь и Латышев. Всем им объявлена благодарность за высокую бдительность.

Старшина 1 статьи
В. Сомин

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Капитан Вира прочитал в Доме Военно-Морского Флота Н-ской базы лекцию о фашистской разведке. Краснофлотцы и старшины слушали лекцию с большим интересом.

После лекции демонстрировалась кино-картина «Битва за Севастополь».

Старшина 1 статьи
А. Сергеев.

По Советскому Союзу

Иностранная литература для советских читателей

Гослитиздат выпустил новые издания иностранной литературы.

Большим успехом пользуется у читателей «Славянская библиотечка». В эту серию вошли сборник стихов выдающейся польской поэтессы Марии Конопницкой, сборник избранных произведений Адама Мицкевича, книга чешского писателя, замученного немецкими палачами, Ирасека, — «Старинные сказания чешского народа».

В новом переводе издается поэма Адама Мицкевича «Гражина», в которой воспета мужественная славянка, борющаяся против немецких поработителей.

Массовым тиражем изданы романы: «Милый друг» Мопассана, «Шуаны» Бальзака. Изданы две книги Шекспи-

ра — «Ромео и Джульетта», «Антонио и Клеопатра».

Советские патриоты спасли фабрику

В Латвийской ССР пущена в ход Огренская бумажная фабрика.

За неделю до прихода наших войск, немцы хотели вывезти самое ценное оборудование в Ригу. Но рабочие закопали часть оборудования в ямы. Подвалные помещения, где находились турбины, генератор, паровая машина, котлы, силовое оборудование, были закрыты и замурованы цементом.

Немецкие команды пять раз приходили на предприятие и не смогли обнаружить спрятанные машины. Перед самым отступлением из Огре на фабрику ворвались фальшики. Но следившие за поджигателями рабочие отстояли цехи от огня (ТАСС).

ЧЕТВЕРТАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

Сегодня по всей стране начинается размещение билетов Четвертой денежно-вещевой лотереи.

Четвертая денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфином СССР в соответствии с решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотереи, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, и на восста-

новление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Сумма лотереи установлена в 5 миллиардов рублей.

Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5 миллионов выигрыш на сумму 1 миллиард рублей.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года. (ТАСС).

ВОСТОЧНАЯ ПРУССИЯ

(СПРАВКА)

Восточная Пруссия отделена от других областей Германии узкой полосой польской территории (Польским или Данцигским коридором). По данным переписи 1939 года площадь Восточной Пруссии равна 36.991 кв. километрам, население — 2.488 тысяч человек. Административный центр — гор. Кенигсберг.

В 1939-40 гг. гитлеровцы присоединили к территории Восточной Пруссии литовский район Мемеля и польский район Цихенау, а после оккупации Польши — Польский коридор и Данциг. В этих границах территория Восточной Пруссии составила 53.140 кв. километров, население — 3.335 тысяч человек.

Свыше 18 процентов площади покрыто лесами. Болота и торфяники в дельтах рек Неман, Висла, Прегель позволяют иметь выгодные в военном отношении рубежи.

70 процентов населения Восточной Пруссии размещено в сельских местностях, 30 — в городах.

Важнейшие города: Кенигсберг — крупный центр машиностроения, имеющий судоверфь, авиа завод, крупные мастерские, Эльбинг, где имеется судоверфь и машиностроительный завод, Тильзит, Алленштайн, Мариевбург.

Сельское хозяйство — главная отрасль экономики Восточной Пруссии и является основным поставщиком продовольствия для Германии (ржань, картофель, продукты животноводства и т. п.).

Помещики (юнкеры) Восточной Пруссии, владеющие большими участками земли (свыше 500 га), играют значительную роль в правительстве аппарата Германии и в высшем офицерском составе армии.

Восточная Пруссия — это главный очаг разнозданной фашистской реакции, гитлеровского мракобесия.

Промышленность Пруссии развита сравнительно слабо, преобладают пищевая, деревообрабатывающая и целлюлозная.

Железнодорожная сеть имеет общую протяженность 4.081 километр. Главные железнодорожные узлы: Кенигсберг, Инстербург, Алленштайн, Коршен.

К морским портам относятся Кенигсберг и оккупированные Германией порты Данциг, Мемель (Клайпеда).

Войска доблестной Красной Армии прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев, вторглись в пределы Восточной Пруссии и успешно продвигаются на запад.

Лейтенант
И. Петраков.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 23 октября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В районе «мешка» на Шельде войска союзников взяли Брескенс и форт Фредерик-Хендрик. Союзники продвинулись также от Аарденбурга по направлению к Фрейбургу. Части, оперировавшие в восточном направлении, взяли Скоондейк к северу от Антверпена. Противник вытеснен из Эшена.

К северо-востоку от Аахена очищается от противника район Вюрселена. Как сейчас выяснилось, в Аахене взято в плен около 1.600 немецких солдат и офицеров.

К северо-востоку от Эпиналя союзники взяли Брувельер и очищают от врага Домфрен, Вервезель и Бельмон. В Мезьер-ле-Мец все еще продолжаются бои. Войска союзников оказывали серьезный нажим на врага в секторе Вогез. Днем 22 октября свыше 1100 тяжелых бомбардировщиков в сопровождении примерно 750 истребителей совершили налет на промышленные объекты и коммуникации в районе Гамма, Мюнстера, Ганновера и Брауншвейга. Другие эскадрильи тяжелых бомбардировщиков, также сопровождавшиеся истребителями, совершили ожесточенный налет на внутренний порт и важный железнодорожный узел Нейсс близ Дюссельдорфа.

ЛОНДОН, 23 октября (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии 5-я и 8-я армии достигли новых успехов. Южнее Болоньи американские части 5-й армии улучшили свои позиции, заняв после боев, длившихся целый день, ряд возвышенностей. Продолжаются ожесточенные бои вокруг Бельмонта.

ЛОНДОН, 24 октября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В районе к югу от Брескенса войска союзников продолжали продвигаться, несмотря на трудности, вызванные затоплением местности. К северу от Антверпена войска союзников несколько продвинулись западнее железной дороги Розендааль — Антверпен.

Войска союзников подошли вплотную к Гертогенбошу. Южнее этого города союзники достигли Сент-Михельсгестель и находятся на расстоянии мили от Бокстеля. На участке фронта от Аахена до долины верхнего течения реки Мозель особых изменений не произошло. В Мезьер-ле-Мец продолжаются уличные бои. Противник удерживает примерно четвертую часть города.

В Вогезах войска союзников продвинулись, преодолев упорное сопротивление.

В ночь на 24 октября крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на Эссен.

ЛОНДОН, 24 октября (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии 5-я и 8-я армии достигли новых успехов. Южнее Болоньи американские части 5-й армии улучшили свои позиции, заняв после боев, длившихся целый день, ряд возвышенностей. Продолжаются ожесточенные бои вокруг Бельмонта.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей вчера совершили налеты на военные объекты в Германии, Чехословакии и Северной Италии. Авиация противника бездействовала.

В Греции войсками союзников занята Ламиа.

От Советского Информбюро

(Окончание. Начало — на 1 стр.)

Маре Мофтинул, Генчь, Петрешти, Ресигя и железнодорожные станции Паулешти, Амац, Лудовены, Тирям. Наши войска ворвались в город Сату-Маре, где завязали уличные бои.

Северо-западнее города Сегед наши войска овладели на территории Венгрии городом и железнодорожным узлом Кишкун Халаш, городом и железнодорожной станцией Яношхальма (Яновац).

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

★ ★

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ДАРКЕМЕН, ГУМБИННЕН И ИНТЕРБУРГ (В ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ)

В ночь на 24 октября наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы Даркемен, Гумбиннен и Интербург (в Восточной Пруссии). В результате бомбардировки возникли большие пожары. Горели железнодорожные эшелоны противника. Пожары сопровождались сильными взрывами.

НОВАЯ ДОМНА

На загоде им. Дзержинского (Днепродзержинск) задута доменная печь № 6.

С пуском домны коллектив днепродзержинцев завершил труднейший этап восстановления одного из крупнейших в стране металлургических предприятий. Усилиями коллектива возвращены к жизни около 50 цехов,

электростанция, прокатные станы.

На домне № 6 осуществлена полная механизация подачи кокса, расширены колошники печи, увеличена мощность кауперов.

С пуском домны на заводе осуществлен полный металлический цикл.

(ТАСС).

Открылся белорусский музей истории Отечественной войны

В Минске, в одном из красивейших зданий города, открылся белорусский государственный музей истории Великой отечественной войны. В залах музея развер-

нуты две выставки: «Вооружение белорусских партизан» и «Большевистская печать Белоруссии в дни Великой отечественной войны».

Предстоящий суд в Болгарии над военными преступниками

СОФИЯ, 23 октября (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает сообщения болгарских газет о том, что народный трибунал района Софии будет судить 659 человек за фашистскую деятельность и преступления, совершенные в период диктаторских режимов. Сре-

ди обвиняемых находятся 19 бывших министров, 107 депутатов парламента, 72 служащих хозяйственных учреждений, 342 человека, обвиняемых за фашистские преступления, 51 сотрудник гестапо, 49 представителей печати и искусства и 9 человек, обвиняемых за преследование евреев.

Чехословацкая бригада сражается на западном фронте

ЛОНДОН, 23 октября (ТАСС). Здесь объявлено, что в составе Первой канадской армии против немцев сражается чехословацкая бригада.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что действующие на острове Лейте (Филиппины) американские войска заняли главный город острова — Таклобан.

В Германии продолжается ликвидация сети высших учебных заведений

ЖЕНЕВА, 24 октября (ТАСС). Гитлеровские власти продолжают, в порядке проведения «тотальной мобилизации», ликвидацию сети высших учебных заведений в Германии.

Немецко-фашистское агентство — германское информационное бюро передало распоряжение германского министерства просвещения, в котором говорится о сокращении объема работы действующих еще высших учебных заведений.

ОБНАРУЖЕНИЕ ЛИЧНОГО АРХИВА ПЕТЭНА

ПАРИЖ, 24 октября (ТАСС). Газета «Де Фанс де ла Франс» сообщает, что в Виши найден личный архив Петэна. Среди бумаг обнаружены письма гитлеровских главарей, в том числе и самого Гитлера. Найден ряд секретных политических и военных документов. Архив Петэна отправлен в Париж. Ожидается, что изучение этого архива позволит на основании документов разоблачить многих французских предателей — прислужников гитлеровцев.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ПОЛОЖЕНИИ В РУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛОНДОН, 20 октября (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает об аресте гестапо четырех наиболее выдающихся промышленных магнатов Рурской области. Они обвиняются в распространении пораженческих настроений и в высказываниях за капитуляцию.

По сообщению агентства в Руре развертывается мощное антигитлеровское движение. В нем участвует 7—8 миллионов рабочих, заявивших, что в результате разрушения промышленности авиацией и артиллерией союзников, они останутся без работы.

Производство в Руре по-прежнему страдает от перебоев в снабжении стратегическим сырьем, вызванных дезорганизацией ж. д. сообщения. Потеря шведской и украинской руды также влияет на объем производства, которое сейчас сократилось на 30—35 процентов. Нацистами распространяются слухи, что если союзники ворвутся в район Рур, то вся эта обширная область будет затоплена и что какие-то «секретные химические вещества» будут использованы при наводнении, чтобы вызвать катастрофу армий противника.

Иностранная хроника

◆ В США сконструирован новый транспортный самолет весом 92 тонны. Он может поднять 149 пассажиров и совершать рейсы на расстояние 3500 миль со скоростью 288 миль в час.

◆ За последние пять лет Англия израсходовала на военные нужды 23 893 миллиона фунтов стерлингов.

◆ Американский журнал «Лайф» посвятил ряд материалов советским ученым. В журнале воспроизведены фотоснимки 26 виднейших членов Академии наук СССР.